 Анализ и прогноз социально – экономического развития сельского поселения Юмашевский сельсовет МР Чекмагушевский район РБ за 2014 год.
      В настоящее время общая площадь территории сельского поселения составляет  14 382  га,  территория населенных пунктов составляет 560 га. 
      В 2016 году было проведено 16 сельских сходов. Где поднимались самые злободневные вопросы жителей сельского поселения. Многие вопросы, поднятые на сходах удалось решить. 
                                                        ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ.
    Общая численность населения сельского поселения на 01.12.2016 г. составила 2741 человек, в 2015 г-2742 человек.
    Численность жителей трудоспособного возраста составляет 1170 человек (57% от общего числа населения).
Детей в возрасте от 7 до 17 лет 370  (309 – 2015г) человек  или (13,5% от общего числа населения). В 2015г- 11%.
Дети дошкольного возраста -  (223-2015г. -8%)  259 ч.    (9.4%  от общего числа населения) 
Пенсионеры – 541 человек (19.7% от общего числа населения),  22% в 2015г.
   На первое декабря число родившихся в Юмашевском сельском поселении   составило  27(26 – 2015г) человек,    при смертности  32 человека  (2015г- 36) отмечается отрицательный естественный прирост. 
  На территории СП  в 48   многодетных семьях воспитывается 160 детей.   С территории  Юмашевского сельского поселения убыло  44 (56 – 2015г)  человек.
  Отмечая, о стабилизации численности населения, нужно отметить и  снижение смертности населения, и механического выбытия. В  сельском поселении в текущем году было совершено. 
В текущем году произошло три пожара.      В течение года провели  подворный обход с проверкой соблюдения  правил  пожаробезопасности населением, 80% населения  проинструктированы. За счет собственных средств отремонтировали и оснастили новым оборудованием пожарную машину.
                                          ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ.
  Большая часть трудоспособного  населения сельского поселения занята в сельском хозяйстве, что составляет 49%,  в   здравоохранении , образовании и  в культуре -7% занятых, в прочих учреждениях сельского поселения занято  3% населения,  средняя заработная плата работающих на территории СП составляет около 19 800 рублей.  41% трудоспособного населения работает за пределами сельского поселения. Налоги на доходы физических лиц составил 203 879. 04 руб. при плане 284 900 т. руб.
1 человек считается официально безработным. 
                           

                     УРОВЕНЬ РАЗВИТИЯ  СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ.

Образование.	
      На территории  Юмашевского  сельского поселения система образования представлена  двумя образовательными учреждениями.
     Дошкольное образовательное учреждение  МДОУ Детский сад  «Березка» в   с. Юмашеве с филиалом в с. Митроаюповское, дошкольное учреждение посещают 51  детей  дошкольного возраста.   Охват дошкольным образованием составляет всего  19%, к сожалению, пришлось закрыть дошкольную группу  и в с. Уйбулатово.   
В этом году не смогли начать строительство детского сада, сейчас составляется новый проект на 95 мест.
       В МБОУ СОШ с. Юмашево         обучаются    248  учащихся. По итогам 2015-2016 года  качественная успеваемость составляет 47%. Средний балл ЕГЭ по предметам  составляет  38.67б.в 11 классе -45б, 9 классе – 20б.
                                                          Здравоохранение.
     Медицинские учреждения здравоохранения  Юмашевского  сельского поселения включает в себя одну Юмашевскую сельскую  врачебную амбулаторию и 6 ФАПа.  
    Численность медицинских работников  10 человек, 2 из которых врач с высшим профессиональным образованием, 8 - со средним специальным образованием. 
  В этом году на средства СПК «Базы» отремонтирована площадка перед врачебной амбулаторией, установлено ограждение перед ФАПом с. Митроаюповское, новое ограждение установлено и перед ФАПом с. Караталово. Требуется ремонт фасада  ФАПа с. Митроаюповское.
   

Культура и спорт.
  Культура  сельского поселения представлена  двумя сельскими Домами культуры и двумя сельскими клубами. В 2016 в результате оптимизации два клубных учреждения были закрыты. Благодаря финансовой поддержке СПК «Базы» сельский клуб с. Староузмяшево  продолжает проводить работу с местным населением.  
В этом году провели юбилей села Караталово.   Построили  обелиск памяти павшим землякам в ВОВ. В 2016 году участвуя в проекте поддержки местных инициатив, выиграли конкурс на капитальный ремонт обелиска в с. Юмашево, которой планируем открыть накануне праздника Победы.
	  На территории поселения находятся: 2 стадиона,  3 хоккейной коробки, одну хоккейную коробку построили в этом году в с. Старопучкаково,  Имеющиеся детской площадке по улице Молодежной с. Юмашево добавились 6 площадок, приобретенных на средства СПК «Базы».
	                ОТРАСЛЕВАЯ СТРУКТУРА ЭКОНОМИКИ.

                  Агропромышленный комплекс.
	Ведущее место в экономике Юмашевского сельского поселения занимает сельскохозяйственное производство.
	На территории поселения  работает сельскохозяйственное предприятие СПК « Базы» и одно КФХ  Мустафина Р. И  927 личных подсобных хозяйств.
   Крупнейшим по охвату территории является сельскохозяйственный производственный кооператив «Базы», которая занимается производством молока и мяса, зерновой продукции, выращиванием сахарной свеклы и подсолнечника, кормов.   Площадь сельхозугодий, находящихся в аренде кооператива, составляет 32 977 га, в том числе пашни – 22668  га.  В сельскохозяйственном производственном кооперативе  работают   более  575 человек.
 Результаты сельскохозяйственного производства  в 2016 году следующие: 
В растениеводстве собрано: 
 56 707 т  зерна, 26 473  т. сах. свеклы, подсолнечника 182,2 т.
.В животноводстве надоено  11405  ц. молока .  Выручка от реализации продукции  
 1 011 75 тыс.   рублей. 
 Экономические достижения СПК «Базы» являются надежной основой для социально-экономического развития и повышения благосостояния населения. Правление СПК  оказывает транспортные услуги   при решении социальных вопросов.  Постоянно оказывает  спонсорскую помощь при проведении социально – культурных мероприятий, на текущий ремонт зданий учреждений, на благоустройство территории сельского поселения. В 2016 году  правлением СПК «Базы» учреждением СП оказана финансовая помощь в сумме  929  030  рублей, без учета транспортных услуг. Помимо этого хозяйством оплачен единый сельхозналог в бюджет СП в сумме  1 276 318,29 т рублей при плане 234,6 т рублей. 
В КФХ Мустафина выращено 30 т овощей.

Личные подсобные хозяйства

Одной из значимых экономических составляющих для поселения, являются личные подсобные хозяйства и от их развития  во многом, зависит сегодня благосостояние населения. По сравнению с 2015 годом численность поголовья скота  в частном секторе увеличилось. В 2016 г в ЛПХ насчитывается  1165.0 (1117 – 2015г ) скота, и всего 294 коров, отмечается снижение.  В 2016 году в июле – августе успешно провели сельскохозяйственную  перепись. 
                         ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ.
На территории сельского поселения функционируют 9 магазинов, торговых киосков. Из них 2 магазина СПК «Базы»,   7 киосков  от  ИП.  Остро стоит вопрос обеспечения продуктами первой необходимости жителей с. Уйбулатово,  Новосеменкино,  Новопучкаково,  Макаровка. В данных населенных пунктах не имеется ни одной торговой точки.
    Жилищный фонд Юмашевского  сельского поселения характеризуется следующими данными: общая площадь жилищного фонда –   (55008 м2 – 2016)., увеличение составляет 1632 кв.м. 
   К услугам  ЖКХ предоставляемым  на территории сельского поселения  относится водоснабжение населения с протяженностью водопроводной сети 10 км, газоснабжение,с газопроводной сети с протяженностью 27,3 км.,  организация вывоза мусора, уличное освещение,  работы по благоустройству территории населенных пунктов. 
В 2016 году были отремонтированы уличные освещения в с. Макаровка, Новопучкаково, Караталово, Уйбулатово, в  с. Юмашево улицы:  Молодежной, Советской, Свободы. Победы.  Асфальтирована  дорога  в по ул. Молодежная   на сумму 3 864  т. рубле.
   Основными приоритетными направлениями работы на 2017, 2018 год являются следующие задачи: обеспечения улучшения торгового обслуживания и развития предпринимательства, Организация работы всех социально – культурных учреждений  и общественных  организаций по духовно- нравственному воспитанию населения, обеспечить выполнение намеченных программ по благоустройству населенных пунктов, решение на должном уровне задач в области транспорта, связи, жилищно – коммунального хозяйства и социальной политики..


