                                                                                                                     Доклад главы сельского поселения 
                                                                                                                    Юмашевский  сельсовет Семеновой Е.С.

    Добрый день уважаемый Реканс Фанилевич, Вадим Васильевич,  президиум, депутаты, гости и жители Юмашевского сельского поселения!
     На основании решения администрации муниципального района был дан старт ежегодным встречам главы района с жителями сельских поселений. На встречу приехали глава администрации муниципального района Чекмагушевский район РБ Ямалеев Реканс Фанилевич, заместители Главы администрации муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан и руководители структурных подразделений;  руководители организаций и предприятий с. Чекмагуш.  ПЕРЕЧИСЛИТЬ
     Цель таких встреч – выяснить проблемы жителей сельского поселения и помочь в их решении. 
 После выступлений можете задавать вопросы,   высказать свои предложения.
А теперь слово предоставляется главе администрации района Рекансу Фанилевичу  

 На территории сельского поселения  на сегодня проживают две тысячи семьсот сорок  человек,    в 2015 г-2742 человек.
    Численность жителей трудоспособного возраста составляет 1568  человек (57% от общего числа населения).
Детей в возрасте от 7 до 17 лет 277  человек Дети дошкольного возраста -    316 ч. 
Пенсионеры – 579. 
 409 человек  трудоспособного  населения  занята в сельском хозяйстве, в   здравоохранении, образовании и  в культуре -7% занятых, в прочих учреждениях сельского поселения занято  3% населения.
. В многодетных семей -48, в которых воспитывается 163 ребенка, имеются 4   опекунских семьи   5 приемных,  где  воспитывается   18 детей. Эти семьи находятся под постоянным контролем. На внутрипоселенческом учете состоят 17 семьи: в социально опасном положении 13 семьи, и  в трудной  жизненной ситуации  4 семьи.     В этих семьях «воспитываются»  40 детей.  В 2016 году на эти семьи  составлено 78 актов обследования.  На учете в КДН состоит одна семья, положение в которой уже вполне можно считать благополучной.
 На территории сельского поселения имеется три семьи с 8 детьми, где дети воспитываются только с отцом.
     Для организации досуга детей в 2015 году  по программе реальных дел от партии Единая Россия была установлена детская площадка по улице Молодежной. В 2016 году на финансовые средства СПК «Базы» для детей сельского поселения закуплены и установлены оборудования для детских  площадок в  селах: Караталово, Уйбулатово,  Новосеменкино, и две площадки в Юмашеве.  Для спортивных занятий молодежи имеются два стадиона, три хоккейных  коробок, одну из которых построили  в прошлом году  с. Старопучкаково.  
К сожалению,  по территории СП охват дошкольным образованием составляет всего  19%., общее количество дошкольников 259. 
На сегодняшний день  в сельском поселении  насчитывается  929  домохозяйств.    В 2016 году,   25  безхозных земельных  участков были  переведены в земли сельского поселения
   Основные работы по благоустройству планируем с учетом мнения населения, на сельских сходах, и по обращениям граждан.  В истекшем году было проведено 17 сходов, 4 собрания и два  публичных слушания.  К главе СП было 65 обращений,  к депутатам 51 обращения. Обращения в основном были по вопросам  оформлению наследства,  земельных участков, уличного освещения, бродячих собак, водоснабжения,  выпас скота, открытие магазинов и киосков, установке труб для отвода талых вод.   В 2016 году особое внимание уделили ремонту и установке уличных освещений:  В селах Новопучкаково,  Караталово, по улице  Дружбы и Молодежной  с . Юмашева установили  уличное освещение.  В Макаровке и по улицам Свободы и Советской и по ул. Альмянова с. Уйбулатово  освещение отремонтировали. В этом году планируем отремонтировать освещение ул.  Кутуева с. Уйбулатово,  Новосеменкино,  Установить уличное освещение в Староузмяшево и Старопучкаово,  по улице Заречная, и Победы с. Юмашево. В  2016 году заасфальтировали улицу Молодежная с. Юмашево, Силами  СПК « Базы».  Строится дорога  по улице Горной в Новосеменкино. Благодаря технике, выделяемой хозяйством,  своевременно очищаются от снега внутрипоселенческие дороги, в работе по  содержанию в чистоте и в порядке обочин дорог участвуют работники  всех учреждений, находящихся на территории СП, им за это огромная благодарность. В будущем необходимо отремонтировать дорогу в с. Староузмяшево. Особый вопрос обеспечения безопасного движения участников дорожного движения в с. Юмашево: это и установка дорожных знаков, или лежачих полицейских, там, где наиболее интенсивное движение, в 2016 году СПК «Базы» проложило тротуары от школы до сельсовета, имеется еще ряд опасных  участков (перекрестки, мосты)
На территории СП на данный момент имеется  5 свалок твердых бытовых отходов В селах Староузмяшево, Юмашево, Митроаюповское,  Новопучкаково организован вывоз мусора техникой СПК «Базы. На появление несанкцированных свалок,  население  остро реагируют, делая замечания недобросовестным соседям.  Ежегодно на территории СП проводятся экологические субботники, в том числе и по уборке кладбищ, покрасили забор кладбища с. Юмашево, в  этом году необходимо обновить ограждение кладбища с. Митро-Аюповское. С 27 августа по 24 сентября был объявлен   Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия», в рамках которой провели субботники по очистке территорий вокруг прудов от мусора после летнего отдыха.  Этот год - год экологии, субботников будет больше и по очистке и по посадке деревьев, по благоустройству родников.
В истекшем году заново построили обелиск павшим  землякам в ВОВ  в с. Караталово. В этом году планируем построить обелиск  в с Новопучкаково  по настоятельной просьбе жителей.  В 2016  году участвовали  в конкурсе программ поддержки местных инициатив, на  выделенные средства  приобрели скульптуру воина освободителя и гранитный постамент, которых надо установить до  9 мая. В этом году для  участия в данном  конкурсе собрали пакет документов по ремонту дороги в д. Новопучкаково. 
 В прошлом году также установили ограждения перед ФАПом с. Митро- Аюповское,   Караталово.  Планируем заменить ограждения перед клубом Новосеменкино.

Особая проблема водоснабжения, которая обостряется в летнее время во всех населенных пунктах. Вода в населенных пунктах у нас пока бесплатная.  Оплата электроэнергии  хозяйству ежегодно обходится в полтора миллиона.  Вода как природный ресурс не может быть бесплатной, затраты на электроэнергию, на приобретение насосов, ремонт  водопровода требует большие финансовые ресурсы. Поэтому на сельских сходах будем обсуждать вопрос об организации платного водоснабжения населения, если будем платить за воду, то думаю даже затраты на электроэнергию снизятся в половину.  В данный момент водопроводы поставлены на учет как бесхозные,    готовим документы в суд  о принятии решения о  праве собственности. 
В конце выступления хотелось бы поблагодарить всех за совместный  труд.
Все вопросы, которые ставит нам жизнь,  постепенно решаются, на их место приходят новые, и значит, жизнь продолжается.



	



