                         «День профилактики»
  Общая численность населения сельского поселения на 31.12.2015 г. составила 2752 человек. Смертность- 36 человек, 11 из   которых население трудоспособного возраста. Рождаемость -26
      На территории  Юмашевского  сельского поселения система образования представлена 3 образовательными учреждениями.
     Дошкольное образовательное учреждение  МДОУ Детский сад  «Березка» в   с. Юмашеве и  Детский сад «Тюльпан» в  с. Митро – Аюпово,  в которые посещают 44  детей  дошкольного возраста. На 1 января  2016 года на территории сельского поселения насчитывается 201 детей дошкольного возраста.  Охват дошкольным образованием составляет 20%.     В 2015г  на базе НОШ с. Старопучкаково,  СК с. Уйбулатово  был открыты ГКД детей . В связи оптимизацией был закрыт НОШ с. Старопучкаково и с ним группа кратковременного пребывания. 

       В МБОУ СОШ с. Юмашево         обучаются всего  282 учащихся. По итогам 2014-2015 года  качественная успеваемость составила 53%. Средний балл ЕГЭ составил 38.7 баллов. 16 выпускников получили аттестат о среднем общем образовании, два выпускника получили аттестаты особого образца. Из   27 выпускников  9 ого класса получили аттестаты об общем образовании и к сожалению один выпускник справку. В 2014-15 учебном году ученики достойно участвовали  конкурсах  разного  уровня. Заняли первое место на республиканском конкурсе «Дорогами Отечества»
Одним из приоритетных задач школы на современном этапе должен стать, патриотическое воспитание, особенно  в реалиях современного мира.

 В течение года постоянно велся контроль  над неблагополучными семьями. По территории Юмашевского сельского поселения  на учете состоят 16 семей: в социально опасном положении 10 семей, и  в трудной  жизненной ситуации  6 семей.     В этих семьях «воспитываются»  37  детей.  Эти семьи находятся под постоянным контролем  администрации сельского поселения,  школы и инспекции по делам несовершеннолетних. С родителями этих семей неоднократно проводились беседы, консультации, приглашали их на заседания инспекции.
 Для изучения взаимоотношений в семье и для профилактики негативных явлений, членами инспекции были обследованы жилищно-бытовые условия неблагополучных   семей,   составлено 13 актов.  Несмотря на многократные предупреждения, посещения, беседы, родители в других  семьях продолжают вести асоциальный образ  жизни, оставляют своих детей без присмотра и не занимаются их воспитанием.  В августе из семьи Миннегуловых из Караталово были изъяты и помещены в детский социальный приют трое детей, которых хотя и вернули обстановка в доме остается очень сложной. Детей из семьи Саяповых пришлось устроить в приемные семьи. 
Три семьи где с отцами только воспитывается 8 детей.
На 1 января 2016 года опекунских семьях -4 , приемных семьях -5, всего воспитывается в этих  18 детей. Эти семьи находятся под контролем, дети воспитываются в доброжелательной обстановке.
	   В целях профилактики правонарушений среди подростков, на базе МБОУ СОШ с. Юмашево организовано  работа 19 кружков, с охватом 183 учащихся. Проводятся различные классные часы и внеклассные мероприятия, спортивные соревнования. Ведется ежедневный контроль посещаемости занятий учащимися, отслеживается их успеваемость.
   Во время летних каникул 10 подростков были заняты индивидуальным трудоустройством,  18 подростков  трудоустроены по линии социальной защиты, 70 учащихся из многодетных и малообеспеченных семей отдыхали в лагере дневного пребывания, в оздоровительных лагерях побывало 12 детей, в санаториях -24 ребенка
Общественная инспекция по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Межведомственная комиссия по работе семьями, находящимися, в социально опасном положении.
Социально – профилактический центр .(Взрослое население)
Среди  причин смерти трудоспособного  населения  лидируют болезни органов кровообращения, суициды и новообразования.  По суицидам СП занимает  одно из первых  мест,  За 2015 на территории совершено 4 суицида все трудоспособного  возраста ,  и злоупотребление спиртными напитками.
Пожары. В 2015 году на территории сельского поселении произошло два пожара. В Старопучкакове и в с. Уйбулатово с трагическим последствием,  погибли  пожилая женщина и малолетний ребенок. Хотя в течение года  с населением проводится инструктаж по пожарной безопасности при совершении подворного обхода, население вяло реагирует на предупреждения.



Механическое  выбытие составляет 56 человек.


