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Уважаемые депутаты и приглашенные!

          Деятельность администрации сельского поселения за отчетный период определялось целевыми задачами, изложенными в Послании президента Республики Башкортостан Государственному Собранию-Курултаю Республики Башкортостан. Работа велась в тесном взаимодействии с Советом сельского поселения. Были подготовлены и приняты 47 постановлений и 44 распоряжений главы администрации сельского поселения. 

Вопросы  по работе обращениями граждан регулярно рассматривается администрацией сельского поселения, организован прием граждан по личным вопросам, регулярно проводились оперативные совещания с руководителями учреждений образования, здравоохранения и культуры. По рассмотренным вопросам были приняты конкретные решения, исполнения которых находятся на постоянном контроле. Осуществлялось оперативное руководство рабочими комиссиями администрации сельского поселения и централизованной бухгалтерией. Организованно и стабильно работали  учреждения образования, здравоохранения, культуры и другие учреждения.

В сельсовете 10 депутатов, из них 5 женщин и 5 мужчин. Сельским Советом в течение 2013 года проведено 7 заседаний Совета и принято 39 решений. Постоянные комиссии депутатов собираются не реже одного раза в квартал, на них  рассматриваются стоящие задачи. Ни один социальный вопрос не решается без непосредственного участия депутатов. Они же задействованы и в общественные комиссии, как, например, Стружкова Ляля, работающая председателем женсовета, о которой можно высказать только положительные отзывы.   

Бюджет сельского поселения на 2013 год составил по доходам 8 913 тыс. руб., в т.ч. собственных доходов  20343 тыс., дотаций и субвенций 6 571 тыс. руб. Расходы составили 8 971 тыс. руб.


На территории сельского поселения находится крупнейший производственный коллектив- сельскохозяйственный производственный кооператив «Базы», которым долгие годы руководит Соколов В. В.- заслуженный работник сельского хозяйства РФ и РБ, депутат Государственного Собрания Курултая РБ.
 О достижениях и о передовом опыте работы хозяйства известно не только в нашей Республике, но и далеко за её пределами. СПК Базы входит в число ста крупнейших хозяйств России - производителей животноводческой продукции.  Экономические достижения СПК «Базы» являются надежной основой для социально-экономического развития и повышения благосостояния населения.
         Недавно прошедшее отчетное собрание кооператива вновь показал неуклонный рост его экономического состояния.  В настоящее время площадь  с/х угодий хозяйства составляет 32 050 га., на балансе хозяйства 134 ед. тракторов, 49 автомашин, 47 зерноуборочных комбайнов. Стоимость основных средств составляет 633 млн. рублей. А чистый актив, т.е. сумма основных средств и оборонных активов 1 млрд. 205 млн. рублей.. В кооперативе работают 6978 чел. 

        В 2013 году надоено 11 186 тонн молока (187 ж.д. цистерн), при ср. удое 6354 кг. на 1 корову. Выращено 949 тонн (206 вагонов) мяса при ср. сут. привесе 766 грамм. Убрано 50 729 тонн зерна (845 вагонов), при ср. урожайности 35,2 ц/га, 24 576 тонн сах. свеклы (410 вагонов) при урожайности 491 ц/га,  1721 тонн (68 вагонов) подсолнечника при урожайности 18,1 ц/га.
       Капиталовложения за 2013 год составили 119 млн. руб., в т.ч. на покупку техники (3ед. КАМАЗ,  3 ед. МТЗ-1221, погрузчики, комбайны НИВА-эффект, доильное оборудование, стройматериалы, и др. В числе строек коровник на 600 гол. в с. Юмашево, на 400 гол. в с. Рапат, церковь в с. Юмашево, сенажные и силосные сооружения, и др. 

         Всего в 2013 г. произведено продукции на 806 млн. руб, продано на 655 млн. руб, получено прибыли 219 млн. руб, рентабельность составил 47,6 %.

Правление СПК «Базы» всячески и постоянно  оказывает спонсорскую помощь учреждениям социально-культурного назначения на приобретение спортинвентаря, радио-видео аппаратуры, мебели, пошив сценических костюмов (40 000 руб.), на проведение спортивных и других мероприятий, На капитальный ремонт учреждений выделяются деньги из бюджета. 
 За оказанную спонсорскую помощь выражаем свою благодарность Правлению СПК «Базы» и Администрации района.  
   

          В четырех населенных пунктах размещены следующие  муниципальные бюджетные образовательные учреждения: средняя общеобразовательная школа с. Юмашево (235 учеников), общеобразовательная школа с М.Аюпово (47), начальные образовательные школы в с. Караталово (17) и Старый Пучкак (9).   На  2013-2014 учебный год  в указанных школах на обучении находятся 308 учащихся. Обучение ведется на русском, чувашском, татарском, башкирском и иностранных языках.  В прошедшем учебном году в школе была поставлена цель: создать условия, способствующие развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств обучающихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправления. Выбраны приоритетные направления:

- гражданско-патриотическое воспитание;

-нравственно-эстетическое воспитание;

-экологическое воспитание;

-физкультурно-оздоровительное воспитание;

-самоуправление;

- проектная деятельность.

  Для оздоровления и отдыха детей в летний период работают лагеря труда и отдыха. Учащиеся  школ участвуют во всех предметных олимпиадах района и занимают призовые места. 
В течение года проведено 18 мероприятий, в т.ч. такие как День Знаний, Школьная спартакиада,  День учителя, День пожилых людей, Новый год, Иесячник военно-патриотического воспитания, Вахта памяти, Международный женский день. Школьники активно участвуют в фотовыставках, выставках творческих работ, фестивалях, смотрах художественной самодеятельности и занимают призовые места. В этом деле надо отметить хорошую работу преподавателей Лозяк Светланы Климовны, Калимуллиной Рамзили Рафисовны, Антоновой Маргариты Владимировны. А среди активных участников и призеров надо отметить Васильеву Марину, Соколову Раду, Гиззатуллину Ильмиру, Егорову Диану, Халиуллину Лиану.

          Ежегодно учащиеся участвуют на районных и республиканских учебно-исследовательских конференциях. В них частыми призерами становятся Гиззатуллина Гульшат, Бадертдинов Дамир, Соколова Эмма, Ефимова Ксения, Соколова Анастасия.

При Юмашевском СОШ работают кружки по лыжам, волейболу, стрельбе, хоккею, национальной борьбе и легкой атлетике. На территории сельского поселения имеются два спортивных зала, одна хоккейная коробка, одно подвальное помещение для занятий спортом (теннис, стрельба), спортивный инвентарь. Эти объекты используются для развития физической культуры и спорта школьников и молодежи. Главными инициаторами в данной работе являются  учителя физической культуры Иванов Вадим Валерьянович и Каюмов Мунавир Галиевич, а также специалист по работе с молодежью Никифорова Татьяна Анатольевна.. Школьники Юмашевской СОШ активно участвуют и занимают призовые места на разных спортивных мероприятиях, таких, как Спартакиада школьников, соревнования по волейболу, Открытие лыжного сезона, Соревнования по лыжным гонкам на приз газеты «Игенче», на приз Главы Администрации района, на приз Депутата Госсобрания-Курултая РБ Соколова В.В..
На Спартакиаде школьников Юмашевская СОШ заняла 1 место, по легкой атлетике - 3 место, волейболу – 2 место, баскетболу - 3 место., по всем видам – 3 место. На соревновании по волейболу на приз Депутата Госсобрания- Курултая наши заняли 1 место.  Школьники Григорьев Вадим, Димитриев Артем, Кайбышев Ильнур, Лушин Стасик, Сайдяков Александр, Антонова Анастасия почти во всех соревнованиях по лыжам заняли 1-3 места. 
Среди наших выпускников сделавший большой прыжок по своим спортивным результатам Борисов Александр Геннадьевич, который стал чемпионом  России по велоспорту в своей возрастной группе. Также еще один выпускник, Сайдяков Евгений, тренируется в настоящее время в центре Олимпийской подготовки в составе сборной Республики Башкортостан в г. Уфе. 

В дальнейших наших планах  проведение различных спортивных мероприятий, строительство хоккейной коробки при  Юмашевском СОШ.

          В двух населенных пунктах расположены детские сады «Березка» (с.Юмашево) и «Тюльпан» (с.М.Аюпово), которые рассчитаны на 50 детских мест. Условия содержания детей  в них соответствуют требованиям. Но количество мест не удовлетворяет подданным заявкам, мест требуется еще на 20-25 детей. Над этим вопросом, т.е. над вопросом расширения Юмашевского детского сада в  2014 году работает РОНО. 
В прошедшем 2013 году на территории действовало одно учреждение культурно-досугового типа (с. Юмашево) с 6 филиалами, в которых были заняты 18 человек, из которых 11 специалистов. Культурно-просветительная деятельность сельсовета была направлена на сохранение богатого культурного наследия, широкого развития народного творчества, что достигается совместной работой работников культуры, библиотек, школ и детских садов.  

Юмашевский сельский  Дом культуры (зав. Яковлева Венера) являлся базовым центром для сельских Домов культуры и сельских клубов поселения, где работа поставлена на уровне. Особо хочется отметить коллектив работников СДК с. Юмашево, где работают танцевальные коллективы (младшая, средняя, и старшая группы), которыми руководит  Димитриева Алла Николаевна. В СДК также проводятся вокальные кружки. Руководителями ансамбля «Çеçпĕл», которая участвует во многих мероприятиях села и района и радует своими песнями и фольклорными композициями население, являются Соколова Светлана Мефодьевна и Тимофеева Алевтина Васильевна. Нельзя не отметить также танцевальный коллектив «Непоседа». Дети активно ходят на занятия, с интересом изучают новые танцы. Дети средней группы не только увлекаются танцами, но играют и на народных инструментах, поют фольклорные песни.  В феврале 2013 года коллектив Юмашевской СДК стал дипломантом Лауреата 3 степени районного фестиваля народного творчества, посвященного Году благополучного детства и укрепления семейных ценностей за сохранение и дальнейшее развитие массового художественного народного творчества, инструментального, хореографического и вокального самодеятельного искусства. А за активное участие в районном фестивале Театральная весна-2013 коллектив награжден Почетной грамотой за «Лучшую сценографию спектакля». На республиканском фестивале чувашской песни и танца «Салам» за проявленное мастерство в исполнении чувашских произведений искусства, за большой вклад в сохранение и возрождение духовных ценностей чувашского народа ансамбль «Çеçпĕл» занял призовое место и получил звание дипломанта. Работники культуры активно участвуют в экологических субботниках, в разъяснительной работе с населением,  в агитбригадах, выставках, конкурсах, фестивалях, в проведении юбилейных дат. 
          Библиотеки обеспечивают спрос населения на художественную и справочную литературу, на журналы и газеты. Функционируют 2 сельские библиотеки (с. Юмашево (Соколова Светлана Мефодьевна) и с. М.Аюповская ( Сания) и 1 передвижная библиотека Юмашевской сельской библиотеки в селе Новосеменкино (Яковлева Ирина Николаевна). Юмашевская библиотека - первая модельная сельская библиотека Чекмагушевского района, в фонде которой 15 тыс. экземпляров книг, 24 наименований периодических изданий.  Библиотека активный участник всех культурных мероприятий села, в ее стенах проводится много различных мероприятий. Основное направление модельной библиотеки освещение работы учреждений и организаций сельского поселения, жизни сельчан, обеспечение населения, специалистов и работников необходимой информацией. В прошедшем году Юмашевская модельная сельская библиотека участвовала в федеральной целевой программе – ФЦП «Культура России на 2012-2018 г.г.» и выиграла Грант приз – денежное вознаграждение в размере 50 тыс. руб. Участвовав на районном конкурсе профессионального мастерства на лучшую книжную выставку, посвященного Году охраны окружающей среды», Юмашевская библиотека  была отмечена , как одна из лучших. Библиотека участвовала также на Республиканском конкурсе «Лучшая библиотека 2013 г.», куда была отправлена слайд-презентация. 
        Во 7-ми населенных пунктах имеются фельдшерско — акушерские пункты, а в селе Юмашево функционирует сельская врачебная амбулатория - ФАП. Численность медицинского персонала составляет 11 человек. Основную свою работу медицинские работники выполняют, но иногда в с. Юмашево и Караталово
были упреки по отношению к ним. В Караталово люди жалуются, что не всегда можно при необходимости найти Айгуля Вагапова, так как она работает и там, и в Н.Пучкаке. Конечно есть человек, кто хочет работать в Караталово, но после испорченной репутации, считаем риском предоставить ему такое ответственное место, ведь от ошибки может зависеть жизнь человека. А так, надо бы местного человека на эту должность. В Юмашево были случаи, когда медработники игнорировали вызовы, ссылаясь то на выходные, то на отсутствие времени.
    В двух населенных пунктах (с.Юмашево и с.М.Аюповское) расположены отделения федерального управления почтовой службы. В с. Юмашево -  отделение сберегательного банка, обслуживающее население всех девяти населенных пунктов сельсовета. Вроде Иванова Лилия справляется со своей работой, да к тому же установка банкомата значительно улучшило ее работу – через банкомат можно не только получить деньги, но и производить переводы, оплатить за услуги ЖКХ, производить другие расчеты.
        На территории сельского поселения функционируют 7 магазинов с  площадью 513 м2, 3 столовых с площадью 288 м2. Магазины обеспечивают спрос населения, да,  что положительное, существует некоторая конкуренция, из-за чего отсутствует бездушные наценки и цены остаются приемлемыми. На территории предпринимательской деятельностью занимаются  9 человек.

В Юмашево построена новая улица «Молодежная», на которой сейчас построены 16 домов со всеми инженерными коммуникациями. Работа над предоставлением жилья по программе «Молодая семья» продолжается, были бы семьи. Благо, СПК «Базы» строящимся семьям – механизаторам и животноводам - выделяет беспроцентную ссуду, предоставляет по льготным   ценам строительные материалы и транспорт.

Весной и осенью 2013 года в сельском поселении проведены 7 экологических субботников. В них активно участвовали граждане всех населенных пунктов. Школьники и население сел занимались очисткой улиц, дворов,  кладбищ от мусора. Силами школьников, работников культуры, СПК «Базы» и служащими сельсовета посажены деревья на окраине сел Юмашево и Новосеменкино. Весною посадили 10 000 деревьев, осенью 5 750 шт. На следующем году в мероприятие по озеленение следует включаться населению всех сел и деревень, следует отметить, что Правление в этом вопросе идет навстречу и выкупает саженцы. Прошедшие засушливые годы сыграли свою роль и многие погибшие лесопосадки требуют восстановления. В этом, если не мы, более активная часть населения, не возьмемся первыми и не поведем народ, на кого-то надеяться сомнительно. 

Главный вопрос, над решением которого мы работаем, она, на первый взгляд вроде не сложный и требует лишь ежедневной работы: сохранение здоровья и жизни людей, обеспечение работой трудоспособного населения и создание условий для их спокойной и  достойной жизни,  детям - обеспечение условий для их полноценного развития, образования,  нравственное воспитание молодежи, борьба с негативными пороками, такими как алкоголизм, курение, наркомания, беспризорность детей, безответственность родителей, развитие спорта и вовлечение в него широких слоев населения, и т. д. 


Вопросов очень много, ведь жизнь сельского поселения – это жизнь человека и также охватывает все его стороны. Каждый населенный пункт имеет свои традиции, свой быт, свой менталитет. Во многих случаях сложившиеся дружественные взаимоотношения между людьми разных национальностей, их уклад, менталитет, нравственная воспитанность, порядочность, чувство сопереживания за соседа, взаимопомощь, самостоятельность помогают решить возникшие проблемы без лишних хлопот.

Одним из тревожных является демографическая ситуация в сельском поселении. В прошлом  году у нас родилось всего 24 ребенка и умерло 41 человек, т.е. если считать грубо, умерших по отношению к родившимся на 70 % превышает. Население стремительно стареет.  Эта проблема всей России, но она  очень остро стоит в сельских населенных пунктах, и,  к сожалению, как бы мы ни считали себя  более благополучными по отношению к соседям, она и нас не обходит стороной. Молодежи не устраивает  нынешнее условие жизни села, она не желает оставаться в селе и при первой  возможности пытается устроиться на работу в районных центрах или в городах, т.е. там, где более развита социальная инфраструктура. Молодежи нет – нет молодых семей, нет семьи – нет детей.  
Сейчас и в благополучных семьях по 1-2 ребенка. И даже принятые меры государства с «Материнским капиталом» не играют существенной роли в улучшении ситуации. Да и капитал этот иногда идет не на те цели, на которую рассчитывали государственные мужи.  Пример тому семья Васильева Николая из с. Новосеменкино, деньги в буквальном смысле ушли на ветер, точнее на гулянье. В 2006 году на общем собрании членов СПК «Базы» были принято стимулировать рождаемость и установлены свои единовременные выплаты матерям: при рождении первого ребенка – 20 тыс. рублей, второго ребенка – 25 тыс. рублей, третьего ребенка – 30 тыс. рублей, но с казать, что они сыграли какую-то положительную роль, не будет правдой. В этом направлении что-то придумать в сельском поселении при имеющейся финансировании, когда даже на освещение одалживаем средства, затруднено. Нужны, наверное, открыть такие производственные сферы, куда могли  бы вложить свои знания и силы энергичная молодежь, ведь не всем интересны только профессии животноводства да растениеводства. Да, еще при сокращении школ, детсадов, больниц, при так называемой оптимизации, сокращаются рабочие места для соответствующих профессий. 
 Другим больным местом сельского поселения является признаки деградации населения. Отдельная часть людей 25-50 летнего возраста, при полной жизненной энергии, равнодушна ко всему происходящему, не стремится к улучшению своих условий жизни, живет одним днем, не имеет никаких целей. Такими являются в основном, одиноко проживающие мужчины, нигде не работающие и часто злоупотребляющие спиртными. И, нередко, они являются виновниками преступлений или же первыми жертвами суицида, несчастных случаев, а их дома очагами пожаров. Параллельно с такими элементами существуют семьи, в которых один из родителей, а иногда и оба родителя, злоупотребляют спиртными, не занимаются воспитанием детей, не соблюдают гигиену, или просто ведут нечистоплотный образ жизни. Что особенно страшно, появились семьи, в которых мать, (которая природой просто, как никто другой, обязана ухаживать за детьми), бросив двух-трех детей, пропадает на неделю или даже на месяц из семьи. Это вообще не умещается в голове, мать - и такое! В результате появляются беспризорные дети, из которых ожидать полноценных граждан не приходится. И те и другие становятся объектами работы для комиссий по несовершеннолетним, женским советам, по неблагополучным семьям.
Всеми такими негативными пороками мы должны, обязаны, да и вынуждены бороться вместе – и учителя, и врачи, и культработники, и пожарники, и электрики, и газовики, и служащие, и  депутаты, словом вся активная часть населения. Потому что в них рождаются и растут больные дети, в них воспитываются, если так можно назвать, в лучшем случае клиенты полицейских участков, а иногда и преступники, они на первом ряду по безнравственному поведению, их дома – первые по опасности возникновения пожаров, несчастных случаев от электричества и газа. Я готовлю распоряжение, в которую включим представителей разных профессий, чтобы,  хотя бы изредка, наведываться к таким людям, хоть как-то воздействовать на них, предупредить их.  Прошу всех, чтобы не игнорировали это, не замкнулись чисто в своих работах, за которые платят деньги, ведь итак в последние годы человеческие ценности начали заменяться денежными, а это не приведет к добру. Уверен, что хоть на сколько-то процентов мы исправим положение, что-то сделаем положительное, спасем человеческую жизнь. 

По возможности продолжаем благоустраивать населенные пункты, ремонтировать и асфальтировать дороги и улицы. Проведен капитальный ремонт песчано-гравийного покрытия дороги по улице Речная в с. Митрей-Аюповская  на 3 км. Этот ремонт нам обошлось на 1 млн. 590 тыс.  рублей.

Огорожен полигон твердых бытовых отходов (свалка) в с. Ст. Пучкак на сумму 83 тыс. рублей

- Установлен котел Попова в СДК с. Каратал. Со всеми расходами на покупку, доставку и установку на это ушло 74 тыс. руб.

- Проведен ремонт крыши и стен СДК в с. Уйбулат на 789 тыс. руб. и  продолжаются работы по ремонту потолка.

- В с. Караталово выкопали колодец, благоустроены родники в д. Н. Пучкак и с. Караталово, на которые ушли 25,3 тыс. руб. 

 Хочу выразить благодарность работникам культуры Тангатаровой Фирузе и Даутовой Файрузе, а также Нигмановой Резиде и Галиной Фариде, которые своими силами только провели ремонт клубов в Ст.Пучкаково  и Митрей-Аюповское. 

Продолжается работа по освещению улиц.

Нас волнует недобросовестное отношение отдельных граждан, которые выбрасывают на улицу или на другие общественные места мусор и образуют несанкционированные свалки, складывают строительные материалы на улице или за огородами, равнодушны к неубранным участкам  перед своими домами,  не избавляются от ветхих зданий и сооружений, которые во-первых придают неприглядный вид улицам, а во-вторых могут стать очагом пожаров или местом несчастного случая.. 

Радует глаз летом ухоженные территории МБОУ СОШ с. Юмашево, школ М.Аюповская, клубов с. Юмашево, Старопучкаково, Новосеменкино,  Уйбулатово. Надо отметить, во всех учреждениях образования, культуры и здравоохранения имеются клумбы  и участки для выращивания цветов, а остальное дело фантазии и наших золотых рук. 

20 июня 2013 года районным военным комиссариатом была проведена комплексная проверка состояния  военно-учетного стола и мобилизационной работы, где работа администрации сельского поселения получила положительную оценку. В течение 2013 года призваны и отправлены в ряды Вооруженных сил войска  18 призывников.

Проведены заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям. Неоднократно  проводилась проверка пожарной безопасности и состояние пожарных машин на территории сельского поселения, а также их оперативность на случай экстренного вызова со стороны МЧС ГПС-94.

Все постановления и распоряжения, все происходящие в сельском поселении события постоянно вносятся на сайт сельского поселения, на котором желающие могут,  как ознакомиться с новостями и увидеть фотографии, так и задавать вопросы на интересующие вопросы. Ответственная за ведение сайта Никифорова Татьяна Анатольевна.
Уважаемые депутаты!

Мы много делаем, но еще больше предстоит нам сделать. Перед нами много задач и мы должны приложить все усилия, чтобы решить их. В этом я желаю всем нам прежде всего здоровья, усердия, терпения и успехов.
